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  98 شهريور 1 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

  نيا  اعظم نوري -زهرا كرمي -نژاد السادات طباطبايي عارفه -زاده مبينا اصيلي -افسانه احمدي   )1(فارسي و نگارش 

 خالد مشيرپناهي  -بين محمد جهان -بهزاد جهانبخش  )1(زبان قرآن  عربي

 فر شهاب مهران -محدثه مرآتي -سپيده عرب -ا توكليفريب -آناهيتا اصغري  )1( بان انگليسيز

 )1( حسابان و  )1( رياضي
 -داوود بوالحســني -پــور خــان ســهيل حســن -مهــرداد خـاجي  -نظــمرحــيم مشــتاق-نيمــا سـلطاني-اميرهوشــنگ خمســه-علـي شــهرابي

 -محمدصـالح ارشـاد   -محمدمصـطفي ابراهيمـي   -اميـد غلامـي   -پوريـا محـدث   -محمودزادگـان  مهسـا  -علـي ارجمنـد   -محمد بحيرايـي 
 وهاب نادري-مهدي نصراللهي-كفشحميد زرين

 - اصـل  رضا عباسي - اميرمحمد رضازاده-آبادي علي فتح - زاده محمدابراهيم گيتي-محمد خندان-سينا محمدپور-نويد مجيدي-نياشروين سياح  ) 2(و ) 1(هندسه 
    مداحي  سيدسروش كريمي - محمدطاهر شعاعي - سروش موئيني - ن حاجيلويحس - نرگس كارگر

 - فـرد  خسـرو ارغـواني   - اميـر سـتارزاده   - ناصـر اميـدوار   - بهنـام ديبـايي   - اسـماعيل امـارم   - مهـرداد مردانـي   - سيدعلي ميرنوري - معصومه افضلي  ) 2(و ) 1(فيزيك 
  اميرحسين برادران  - نهالي سيدامير نيكويي - فرشيد رسولي - مرتضي جعفري - سيده محمدصادق مام - احسان كرمي - يما نوروزين - اسماعيل حدادي

 -حامـد رواز  -زواره محمد عظيميان -نظر حامد پويان -علي مؤيدي -عليمحمدي موسي خياط -زاده بهزاد تقي -ميلاد كرمي -نژاد ايمان حسين  ) 2(و ) 1(شيمي 
      ملكان  منصور سليماني -زاده بيژن باغبان -نژاد محمد فلاح -مسعود روستايي -دهكردي سيدرحيم هاشمي -زواره رسول عابديني

  لين درس و ويراستارانمسئو ،گزينشگران  
  مسئول درس مستندسازي  ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

 الناز معتمدي الهام محمدي نيا اعظم نوري نيا اعظم نوري  )1(فارسي و نگارش 

 ليلا ايزدي مريم آقاياري -درويشعلي ابراهيمي ميلاد نقشي ميلاد نقشي  )1(زبان قرآن  عربي

  پيشه فاطمه فلاحت فريبا توكلي -آناهيتا اصغري محدثه مرآتي محدثه مرآتي  )1( زبان انگليسي

  -مهرداد ملوندي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني   علي شهرابي )1( و حسابان) 1(رياضي 
   خانلو حميدرضا رحيم  سيدعادل حسيني

   -مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(و ) 1(هندسه 
  فرزانه خاكپاش زهره رامشيني -يسيدعادل حسين

  آتنه اسفندياري  بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  معصومه افضلي  )2(و ) 1(فيزيك 

 -ميلاد كرمي - محمدي محبوبه بيك  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2(و ) 1(شيمي 
 يسميه اسكندر - الهه شهبازي   نژاد سعيد رشيدي -اميرحسين معروفي

  گروه فني و توليد  
  معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري -)اختصاصي(مبينا عبيري مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 نسبفاطمه رسولي:گروهمدير

 الهه شهبازي:دفترچهمسئول
   زاده االله فرزانه فتح  آرايي نگاري و صفحه حروف

  ا سعدآبادي يرضلع  نظارت چاپ

  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  3:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(فارسي     
 

  )زهرا كرمي(  »3« ةگزين - 1
  : ها موارد نادرست و معناي درست آن

: آيـت  –بهرگي از يـاري   درماندگي، بي: خذلان -، سربلند صاحب افتخار: مفتخر
  نشانه 

  )تركيبي - لغت - )1(فارسي (
----------------------------------------------      

  )زهرا كرمي(  »3« ةگزين - 2
يك غلط املايـي  ها  و در ساير گزينه) مظهر، قرُب(ينه دو غلط املايي در اين گز
برپـاي   داران و ح، علـَم مسـلّ «هـاي   ترتيـب واژه  هـا بـه   ر گزينهدر ساي. وجود دارد

  . ندا نادرست نوشته شده» خاست
  )83و  80 ،77هاي  فحهص - املا - )1(فارسي (

----------------------------------------------      
  )افسانه احمدي(  »3« ةگزين -3

سـپر  / كنايه از تسـليم شـدن   : سپر انداختن/ تشبيه : خدنگ غمزه: »3«گزينة 
  تناسب : خدنگ، سپر و ناوك /تشخيص : عقلانداختن 

  : ها تشريح ساير گزينه
   كنايه از رونق دادن : كند ن زر ميكار را چو/ تشبيه : چون زر: »1«گزينة 
بـازار و  / ار كـردن  اعتب ـ رونـق كـردن، بـي    كنايه از بي :بازار شكستن: »2«گزينة 
  تناسب : خريدار
بـه كسـي نگـاه    / استعاره از كوي يار : استعاره از يار، بوستان: گلبن: »4«گزينة 
: گلـبن، نسـيم و بوسـتان   / كنايه از توجه كردن، مورد لطـف قـرار دادن   : كردن

  تناسب 
  )تركيبي - هاي ادبي آرايه - )1(فارسي (

 ----------------------------------------------      
  )نيا اعظم نوري(  »2« ةگزين - 4

» آتـش «در هـر دو بيـت   (اسـتعاره اسـت   » آتـش «واژة » ب«و » پ«در ابيات 
  .) است» عشق«استعاره از 

  . به عنوان يكي از طرفين تشبيه آمده است» آتش«در ساير ابيات 
  )70فحة ص - هاي ادبي آرايه - )1(فارسي (

----------------------------------------------      
  )زاده مبينا اصيلي(  »3« ةگزين - 5

) ت/ و اقبـال  طالع: دولت) پ/ كننده  نوازش: نوازنده) ب/ گرفتار شد : افتاد) الف
  گذشت : شد

  )70فحة ص - زبان فارسي - )1(فارسي (
----------------------------------------------      

  )زاده مبينا اصيلي(  »1« ةگزين - 6
از نظـر   دو جملـة موجـود در ايـن گزينـه،     مركب اسـت زيـرا  » 1«جملة گزينة 

  . در آن وجود دارد» كه«ربط  حرفو اند  معنايي به هم وابسته
  . ها يك فعل دارند و ساده هستند ساير گزينه

  )81صفحة  - زبان فارسي - )1(فارسي (

  )زاده مبينا اصيلي(  »3« ةگزين -7
جـايي صـورت    انـد و جابـه   سر جاي خود قرار گرفته گزارهنهاد و  »3«در گزينة 

  . نگرفته است
  : ها تشريح ساير گزينه

  پير ما  دوش از مسجد سوي ميخانه آمد: »1«گزينة 
  نهاد                گزاره

   سحر ماز دست برده بود خمار غم: »2«گزينة 
  نهادگزاره                                            

   دشمن من به خون گر كشي خاك من: »4«گزينة 
  نهاد     گزاره                                          

  )85و  84هاي  فحهص - زبان فارسي - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )افسانه احمدي(  »3« ةگزين -8
  . كيد دارندحتمي بودن مرگ تأبر » د«و » الف« هاي مفهوم مشترك بيت
  : مفاهيم ساير ابيات

اگر امور را به دست افراد ظالم بسپاري، مردم آسيب خواهنـد  : »ب«مفهوم بيت 
  . ديد

  . مرگ براي كساني كه زندگي خوبي دارند، دشوارتر است: »ج«مفهوم بيت 
  )69فحة صمشابه مفهوم  - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3« ةگزين - 9
اين است كه انسان فقط با يـاد خـدا آرام    »3«گزينة مفهوم مشترك آيه و بيت 

  . گيرد مي
  : ها تشريح ساير گزينه

  ها براي معرفت يافتن  صاف كردن دل: »1«گزينة 
  . برد آرامش دل را از بين مي ،معشوق: »2«گزينة 

  . برد ها را از بين مي دنياي مادي، آرامش انسان: »4«نة گزي
  )82فحة ص - مفهوم - )1(فارسي (

----------------------------------------------      

  )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »4« ةگزين - 10
زندگي يافتن و زنده بودن عاشقان در راه ، »4«گزينة مفهوم مشترك آيه و بيت 

  . استخدا پس از مرگ 
  : ها تشريح ساير گزينه

   . كيد داردبر خلوص و شهادت به خداپرستي تأ: »1«گزينة 
  . بر بيدادگري فلك اشاره دارد: »2«گزينة 
  . مرده است ،كسي كه عاشق نيست: »3«گزينة 

  )86فحة ص - مفهوم - )1(فارسي (
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  4:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1(عربي زبان قرآن 
 

  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين  -11
نقلـي  ماضـي  ماضي به صـورت  +  اند؛ قدَ راهنمايي كرده: »قدَ دلَّ«: مهمكلمات 
بعضي پرندگان و : »بعض الطيّور و الحيوانات«) / »3« رد گزينة( .شود ميترجمه 

رند؛ اينجا مي توانيم تا به كار بب: »إلَي استعمال«/ پزشكان : »الأطباء«/ حيوانات 
ة  «) / »4«رد گزينـة  (ه صورت فعل ترجمـه كنـيم   مصدر را ب : »الأعشـاب الطبيـ

رد (بـراي پيشـگيري   : »للوقايـة «/  )»3«، »2«هـاي   رد گزينـه (گياهان دارويي 
رد (هـا   ز بسياري از بيماريا: »عن كثير منَ الأمراض«) / »3«و » 2«هاي  گزينه
رَض «جمـع كلمـة   » الأمـراض «ت كنيـد كـه   دق ـ(، )»4«و » 2«هـاي   گزينه : مـ

  .) است» بيمار: مريض«جمع كلمة » مرضَي«و كلمة  است» بيماري
  )ترجمه(

----------------------------------------------      
  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 12

مـرا تشـويق   : »)فعل مضـارع + انَ ك(يشَجعني ... كانَ « :»4«كلمات مهم گزينة 
  از اين روستا : »من هذه القرَية«/  عكس گرفتن: »التقاط صور«/ كرد  يم

  :ها خطاهاي ساير گزينه
  »معجزة دريايي: ةيالمعجزة البحر«: »1«گزينة 
نـه  » كمـك بگيـرد، يـاري بجويـد    «يعني » يستعينَ«(استفاده كند  :»2«گزينة 

  )»استفاده كند«
  )»آبي« نه» مايعي«يعني » سائل«( آبي: »3«گزينة 

  )ترجمه(
----------------------------------------------      

  )خالد مشيرپناهي(  »2« ةگزين - 13
ترجمه » بردّ مي«عل مضارع است و بايد به صورت ف» يقطَع«فعل  »2«گزينة در 

كه ماضي استمراري است ترجمه شده » بريد مي«به صورت  جا ولي در اينشود، 
  .نادرست است و

/ منع شـد، خـودداري كـرد    : »امتنََع«/ منع كرد، بازداشت : »منَع«: مهمكلمات 
»ريد، قطع كرد : »قطََعب /»نقطََعرَ «/ بريده شد، قطـع شـد   : »ا / شكسـت  : »كسَـ
  شد  شكسته: »انكسَرَ«

  )ترجمه(
----------------------------------------------      

  )خالد مشيرپناهي(  »4« ةگزين - 14
مفهـوم  » .با ادب بودن، زشتيِ نسب را مـي پوشـاند  « :»4«عبارت گزينة  جمةتر

توانـد كـاري كنـد كـه سـابقة بـد        اين است كه اخلاق و ادب انسان مـي عبارت 
ا شـعر داده شـده داراي چن ـ      ين خانوادگي وي ديده نشود و فرامـوش شـود، امـ

داد و نيكـان  گويد كه انسان نبايد به آبا و اج ـ شعر داده شده مي. مفهومي نيست
ه كه خـود چ ـ  هاي خود و اين بلكه بايد به داشتهخود افتخار كند، ) اصل و نسَب(

  . كار كرده است، افتخار كند
  :ساير گزينه ها ترجمة
هـاي آزاده   يعني انسان» .هاي رازها است قبرههاي آزادگان، م سينه«: »1«گزينة 
ه شـده نيـز داراي چنـين    بيت داد. كنند ر هستند و راز ديگران را فاش نميرازدا

  .مفهومي است

بـر  ) فروتني(امي و بندگان خداوند رحمان كساني هستند كه با آر« :»2«گزينة 
وم بيـت داده  ه ـوم آيه تواضع و فروتني اسـت و مف همف» .روند روي زمين راه مي

  .شده نيز تواضع و فروتني است
را فرامـوش   تـان دهيـد و خود  رمـان مـي  آيـا مـردم را بـه نيكـي ف    « :»3«گزينة 

كنند كه انسـان   شده هر دو به اين موضوع اشاره ميآيه و شعر داده » !كنيد؟ مي
زند به آن نيز عمل كند و ميـان   بايد هر حرفي را كه مي در زندگي خود همواره

   .كند عمل نميگفتار و كردار وي تناسب باشد و حرفي را نگويد كه به آن 
  )مفهوم(

----------------------------------------------      
  )خالد مشيرپناهي(  »1« ةگزين -15

و » 2«هـاي   گزينـه رد (الغرُاب يمتَلك صوتاً، للغرُابِ صوت : »كلاغ صدايي دارد«
يوانـات  الح: »حيوانـات ديگـر  «/ يخبـِرُ بـِه  : »دهد به وسيلة آن خبر مي«) / »3«
أنّ : »هـا نزديـك اسـت    نكه خطـر بـه آ  «) / »3«و » 2«هاي  رد گزينه( خرَيالأُ

به معنـي  » قرَيب«؛ دقّت كنيد كه »4«و » 3«هاي  رد گزينه(قرَيب منها  الخطَرََ
  .)است» ترين تر، نزديك نزديك«به معني » أقرَب«است، ولي » نزديك«

  )سازي معادل(
----------------------------------------------      

  )بين محمد جهان(  »2« ةگزين - 16
  تبتعد ≠ يقترب :فقط دو فعل متضاد هست» 1«ة در گزين

  بداية ≠ نهاية :يحصد و دو اسم متضاد ≠يزرع  :دو فعل متضاد» 2«در گزينة 
  يتكلّم  ≠يسكت : دو فعل متضاد هست» 3«در گزينة 

  حزن  ≠فرََح  »4«گزينة در 
  )مترادف و متضاد(

----------------------------------------------      
  )بهزاد جهانبخش(  »3« ةگزين -17

پروردگار ما كسي است كـه دوسـت نـدارد    ( .مفعول است» من«» 3«در گزينة 
  .) كه او خودپسند استرا كسي 

  .، خبر»2«فاعل است و در گزينة » من» « 4«و » 1« در گزينة
  )قواعد(

----------------------------------------------      
  )خشبهزاد جهانب(  »3« ةگزين - 18

  . لفاع» فهم«مفعول است و » ي«ضمير » يرنُيحي«در 
به صـورت يـك اسـم    و فاعل  زماني كه مفعول ضمير متصل به فعل باشد :نكته

  .آيد عل ميافاز ، مفعول قبل بيايد) ظاهر(مشخص 
  )قواعد(

----------------------------------------------      
  )بين محمد جهان(  »4« ةگزين -19

 !خبر يك اسم است» 4«فعل است ولي در گزينة  ،خبر مبتدا ها گزينه در همة

  )قواعد(
----------------------------------------------      

  )بين محمد جهان(  »3« ةگزين - 20
ه و تنهـا در گزينـة   اسميه د ، هم جملةفعل زماني كه خبر است  اريم و هم فعليـ

   !دارندط يك جمله فعليه ها فق گزينه بقية .است كه فعل خبر است »3«
  )قواعد(
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  5:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )1( زبان انگليسي
 

  )سپيده عرب(  »1« ةگزين  - 21

بيـان   طور واضح بهوقت چيزي را  م علوم هيچاز آن جايي كه معلّ« :ترجمة جمله
شديم كه او دربارة چه چيزي داشت صحبت  ه نميما اكثر اوقات متوجكرد،  نمي
  ».كرد مي

  نكتة مهم درسي
ل انجـام بـوده   تمر در حـا طور مس ـ ي در گذشته بهبراي بيان كاري كه در زمان خاص

  + was/were“فعـل   ”ing + اسـتمراري بـا سـاختار    اسـت، از زمـان گذشـتة   
  . كنيم استفاده مي

  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )سپيده عرب(  »3« ةگزين  - 22

دربارة آن مسئلة دشـوار رياضـي پاسـخ    شما سؤال آيا او به : الف« :ترجمة جمله
  »د؟دا
  » .ما خودمان آن را حل كرديم. خير، او پاسخ نداد«: ب

   نكتة مهم درسي
. كنـيم  كيدي استفاده مياز ضماير تأ ،هرگاه بخواهيم بر فاعل جمله تأكيد كنيم

  . باشد ميصحيح  ”ourselves“كيدي ، ضمير تأ”we“ با توجه به فاعل جمله
  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )آناهيتا اصغري(  »2« ةگزين  - 23

دانـد و برحسـب    يك مترجم مطّلع، معاني مختلف كلمات را مي« :ترجمة جمله
  » .كند را انتخاب مي معنيمتن بهترين 

  . اند اين جمله سه صفت وجود دارد كه به درستي به كار رفتهدر 
  : ها شريح ساير گزينهت

 ”careful“آيـد نـه قيـد، پـس      مـي  صفت ”to be“بعد از افعال : »1«گزينة 
  . صحيح است

گيـرد، پـس ترتيـب كلمـات بـه صـورت           صفت قبل از اسم قرار مي: »3«گزينة 
interesting and popular novel” an“ صحيح است .  

اما در انتخاب حروف  ،جزو حروف صدادار است ”u“كه حرف  با اين: »4«گزينة 
ــف  ــم   ”a/an“تعري ــه مه ــازين كلم ــداي آغ ــس  ، ص ــلاي آن، پ ــه ام ــت ن                اس

“a useful science book” صحيح است  .  

  )گرامر(

  )فريبا توكلي(  »3« ةگزين  - 24
تـرين اثـر او، شـهرت فراوانـي را بـراي او بـه         شده انتشار شناخته« :ترجمة جمله

   » .اند هاي زيادي در سراسر جهان ترجمه شده هايش به زبان ارمغان آورد و كتاب
1 (2  مه مقد (ه توج  
    اطّلاعات ) 4  انتشار ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(  »4« ةگزين  -25
مـان بايـد در   گفـت همـة معلّ   بود كه مـي  يك اعلاميه روي تابلو« :ترجمة جمله

وزان آم ـ دانـش  هاي مطالعـة  هاي مهارت دربارة ضعفجلسة صبح شركت كنند تا 
   ».صحبت كنند

  ماندن ) 2  ملاقات كردن ) 1
  شركت كردن، حاضر شدن ) 4  ترك كردن ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )فر شهاب مهران(  »2« ةگزين  - 26
 ـ« :ترجمة جمله ارة تـاريخ  نويسندة كتاب، پروفسور گيگز، تحقيقات بسياري درب

  » .آن با كشورهاي آسيايي دارد طمعاصر اروپا و ارتبا
  معاصر، امروزي ) 2   مشهور ) 1
  كليدي، مهم ) 4  سريع ) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين  -27

  نكتة مهم درسي
 ”you“ يكـار بـردن ضـمير مفعـول     به مفعول نياز دارد و بـه  ”protect“فعل 

  . صحيح است

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »3« ةگزين  - 28
  شايع شدن، سفر كردن ) 2  چرخيدن ) 1
  منقرض شدن ) 4  مردن ) 3

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )محدثه مرآتي(  »1« ةگزين  -29
   مناسب) 2   مهم) 1
     قموفّ) 4   مكنم) 3

  )كلوز تست(
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  6:  صفحه  رياضي يازدهم عمومي     »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )دثه مرآتيمح(  »2« ةگزين  -30

     آموختن ) 1
  دانستن، شناختن ) 2
  شناسايي كردن، تشخيص دادن ) 3
  تمرين كردن ) 4

  )كلوز تست(
----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 31

ام درس  كه من ديـروز داشـتم بـراي امتحـان انگليسـي      در حالي« :ترجمة جمله
  » .گذراند خواندم، برادرم داشت با دوستانش خوش مي مي

  نكتة مهم درسي
اسـتمراري اسـت و از    در زمـان گذشـتة  » خوش گذراندن«ه كنيد كه فعل توج
گرفتنـد، بايـد از سـاختار     مـي جايي كه دو عمل در موازات يكـديگر صـورت    آن

   . تمراري استفاده كنيماس گذشتة
  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين - 32

ممكن است خـودت را  . مراقب آن كارد باش: مادرم به من گفت« :ترجمة جمله
  » .زخمي كني

   نكتة مهم درسي
. كنـيم  ياز ضـماير انعكاسـي اسـتفاده م ـ    ،وقتي فاعل و مفعول جمله يكي باشد

  . باشد مي ”yourself“ضمير انعكاسي مناسب با مخاطب مفرد 
  )گرامر(

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -33

  » .براي من سخت است كه به خوبي تو احساساتم را بيان كنم« :ترجمة جمله
  تغيير دادن، تغيير كردن ) 2   بيان كردن ) 1
    خواندناز بر ) 4  كردن  ابودن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين - 34

  »ها گسترش يافتند؟ دانيد چگونه زبان آيا مي: الف« :ترجمة جمله
  » .كنم با سفر كردن فكر مي«: ب
   كامل كردن ) 2  توصيف كردن ) 1
  كردن  مقايسه) 4  گسترش دادن ) 3

  )واژگان(

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 35

انگيـز، درس را صـبورانه تـدريس كـرد تـا بـه        م شـگفت آن معلّ« :ترجمة جمله
  » .تر كمك كند آموزان ضعيف دانش

  صبورانه ) 2  با عصبانيت ) 1
  ي طور ملّ به) 4   به آساني) 3

  ينكتة مهم درس
نقـش صـفت بـه    و در » بيمار، مريض«در نقش اسم به معني  ”patient“واژة 

  . باشد مي ”patiently“است و قيد آن » شكيبا و صبور«معني 

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 36

هاي جالب زيـادي   يافت، زيرا كتاب بخشاو كتاب را بسيار مفيد « :ترجمة جمله
  ».داشت

  مفيد ) 2  قدرتمند ) 1
  گران ) 4  ، فعال پرتكاپو) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »1« ةگزين -37

  » .هاي امروزي نقش داشت طبق متن، خوارزمي در توسعة رايانه« :ترجمة جمله
  )درك مطلب(

----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »3« ةگزين -38

ها آثار خوارزمي را ترجمـه و از   شويم كه غربي ه مياز متن متوج« :مة جملهترج
  » .آن استفاده كردند

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »4« ةگزين - 39

در پـاراگراف  كه زير آن خط كشيده شده است،  ”them“كلمة « :ترجمة جمله
  » .اشاره دارد »و افلاطونآثار ارسطو «به  4

  )درك مطلب(
----------------------------------------------      

  )كتاب جامع(  »2« ةگزين - 40

دان و فارابي به عنوان فيلسوف   تر به عنوان رياضي خوارزمي بيش« :ترجمة جمله
  » .مشهورند

  )درك مطلب(
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  7:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 1آزمون «شريحي پاسخ ت

 )1( رياضي

  )علي شهرابي(     »3« ةگزين - 41
  : پس. گيريم مي yو عرض را xطول را

15 1515 2 15 2 2(x y) x y y x (*)         محيط  

159 92
(*)

xy x( x)     مساحت  

2 2 215 2 18 2 15 18 0x x x x
        

2 24 15 4 2 18 81b ac ( ) ( )( )        
6 1 515 9
1 5 62 4

x , y /b
x

x / , ya

    
     

  

6 1 5 4 5| x y | / /      
  )77تا  70هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------         

  )اميرهوشنگ خمسه(     »2« ةگزين - 42
2yرأس سهمي Sاگر a x b x c     ريمباشد، دا :  

2 4 1 5
2 4 2 4
b a a ( )(a )

S( , ) S( , )
a a

   
   

  
  

2در معادلة خط Sنقطة 1y x  كند صدق مي :  
2 24 20 1 4 20 4 44

a a
a a a a

 
       


  

2 16 4a a      
2 2

2
4 4 9 2 5

4 2 3
a y x x (x )

a y (x )

        

      

  

4aدر حالت  2محور تقارنx    2در بازةاست كه 1[ , )    قـرار
   . دارد

  )82تا  75هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------         

  )نيما سلطاني(     »2« ةگزين - 43
هـا و طـول رأس سـهمي را بـه دسـت      xابتدا طول نقاط برخورد با محور

  : آوريم مي

24Sy
a


     

22 6 8 0(x x )               ،12 32 4S
b

x
a


    

2 26 8 0 2 4 0 4
x

x x (x )(x )
x


          

  

و طـول قاعـدة    2ارتفـاع ذوزنقـه برابـر    (پس نمودار به صورت زير است 
4كوچــك  2 2  بــا توجــه بــه شــكل نقطــة). اســتD بــه  و نقطــة

0xطول    روي نمودار سهمي داراي يك عرض يكسان هستند، پس ايـن
  . متقارن هستند Sxدو طول نسبت به

0 03 62 2
D D

S D
x x

x x
 

      

6 2 26 0 6 82
( )

S
 

     طول قاعدة بزرگ  

  
  )82تا  70هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------         

  )نظم رحيم مشتاق(     »4« ةگزين - 44
2 2
2

12 36 6
2 12

x(x x ) x(x )
P(x)

(x )(x )x x

  
 

  
  

0x   ،6x   ،1x   2وx   هاي صورت و مخرج هستند ريشه.  

2

2 1 6

6
2 1

x

x

(x )

(x )(x )

P(x)

  
    

     
      

    





 

 

  

  
ــوال   ــتة س ــق خواس ــراي آن طب ــه ب bك a ــداكثر و 0aح  ــد ، باش

2 0(a , b) ( , )  پس. است :  
2 0 2a , b Max(b a)       

  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------         

  )مهرداد خاجي(     »2« ةگزين -45
2 0(b a)x bx a     

مثبـت   2xبايـد ضـريب   براي اين كه نامساوي فوق همواره برقرار باشـد، 
0و  باشد :  

2 2
0 1

0 4 0 2 0 2 2
b a b a ( )

b (b a)a (b a) b a ( )

   

          

  

1 2 2 0( ) , ( )
a a a     

  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------         

ن. ت  ن. ت 

 .)هاستxرأس زير محور (غيرقابل قبول 

ق. ق. غ
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  8:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 1آزمون «شريحي پاسخ ت

  )پور خان سهيل حسن(     »1« ةگزين - 46
. گيريم را به سمت چپ نامعادله آورده و مخرج مشترك مي -1ابتدا عدد 

2مشخص است كه مخرج مشترك عبارت مورد نظر 9x  است .  
2

2
2 3 3 9 0

9
x (x ) (x ) (x )

x

      



  

2
2

2 3 3 9 0
9

x x x x

x

      
 


  

2
2
2 15 5 30 03 39

x x (x )(x )

(x )(x )x

   
   

 
  

3 5 03
x x

x
  

 


  

3 3 5
5
3
5
3

x

x

x

x

x


    
    


   







  

  

3 5 3 5x x ( , ]      
  . كند هاي مساله نيست، زيرا مخرج را صفر مي جزو جواب 3نقطة 

  )93تا  83هاي  صفحه  -ها ها و نامعادله معادله-1رياضي (
 ----------------------------------------------         

  )بوالحسني داوود(     »1« ةگزين -47

6 4 5 3 4 5x x / /    3ياx   
  

4 5 1 5x / / 4يا 5 6 4 5 4 5 1 5x / / x / /       يا  

4 54 5 1 5 2 1 5 0 75
a /

| x / | /
b / b /


       

  

4 5 0 75 5 25a b / / /      
  )93تا  83هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------- -----------         

  )محمد بحيرايي(     »1« ةگزين - 48
2 2 23 3 3 7 4

3 7
( , a ) f a a
( , ) f

       


  

2
2

a

a


   

  

2 3 7 2 5 2 4 6 6 1a f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , b) , ( , )}       

1 2 1 3b a b           

  )100تا  95هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------         

  )علي ارجمند(     »2« ةگزين -49

اي بـين ايـن دو مجموعـه     ، رابطـه Bبه مجموعة Aيك تابع از مجموعة

 .نسبت داده شـود  Bدقيقاً يك عضو از Aاست كه در آن به هر عضو از

اي كه  آموز چندين معلم دارد، بنابراين رابطه هر دانشلاً معموجا كه  از آن

   . دهد، تابع نيست آموز معلمانش را نسبت مي به هر دانش

  )100تا  95هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(     »4« ةگزين - 50

2خطـي اسـت پـس يـا نقـاط      fچون تابع 14A( , ) 8و 4B( , يـا   (

2نقاط 4A ( , ) 8و 14B ( , )  روي تابع قرار دارند :  

  ): 1(حالت 

14 4 32 8ABm
 

 


  

4 3 8 3 20y (x ) y x       

3 20 0 20f (x) x f ( )       

  ): 2(حالت 

4 14 32 8A B
( )

m  
 

  


  

4 3 2 3 10y (x ) y x         

3 10 0 10f (x) x f ( )      

  )108تا  101هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

  

ن.ت

از طرفين

ن.ت

6 3 4 52 /


كنيم كم مي

fتابع نيست:
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  9:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 1آزمون «پاسخ تشريحي 

 )1( حسابان

  )دزادگانومهسا محم(     »4« ةگزين - 51

ــرب   ــداد مضـ ــين  6اعـ ــه بـ ــورت   200و 100كـ ــه صـ ــتند بـ  هسـ

با قدرنسبت  دنبالة حسابييك جملات كه  باشند مي108،102،...،198

  : آوريم تعداد اين جملات را به دست مي. هستند 6

1 1na a (n )d    

198 102 1 6 1 16 17(n ) n n          

17
17 102 198 25502S ( )     

  )4تا  2هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )علي شهرابي(     »2« ةگزين - 52

  : كنيم ابتدا تعداد جملات را حساب مي

1 1 1 9
1 512 2 2 2 10n n n

na a q x x( ) n          

  : دهيم قرار مي 682كنيم و مساوي با  مجموع جملات را حساب مي حال

101 1 2 1682 682 10231 2 1
n

n
a (q ) x( )

S x
q

 
    

 
  

682 2
1023 3x    

  )6تا  4هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ---- ------------------------------------------       

  )پوريا محدث(     »4« ةگزين - 53

)1هاي اي با ريشه براي ساختن معادله )  1و( )   بايـدS وP  را

  : تشكيل داد



2

3
1

0
1 1 2 1

( )

x S x P

S ( ) ( )

 

   
              

3
1

5
1

1 1 1

5 3 1 7
( )

P ( )( )

P
  



            

      
  

2 7 0: x x   جديدمعادلة  

  )13تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(     »3« ةگزين - 54

  . نيمم تابع است درمطلق مقدار ميترين ضخامت عدسي برابر ق بيش

36 424 24 96 36 44 4
c

| | | | | c |
a

 
        

0 96 36 4 15c
c c

       

 :يعني ،هاي معادلة درجة دوم است تفاضل ريشه ABاز طرفي طول
| a |

  

36 4 15 96 4 61
( )

AB
 

    

  )35و  13تا  7هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )مهسا محمودزادگان(     »2« ةگزين - 55

2 21 1 1 2 6( x ) ( x )       

1 1 1 2 6x x        

32 1 3 1 2x x       

9 51 1 24 4x x [ , )       

  )22تا  20هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       
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  10:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 1آزمون «پاسخ تشريحي 

  )علي شهرابي(     »2« ةگزين - 56

21 3 1 12 34
(x )

| x | x
x


    


  

111 1 12 3 4
131 1 12 3 2

x : x x x

x : x x x

       

        

  

11پس معادله فقط جواب مثبت
4x  دارد .  

  )28تا  17هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (

 ------------------ ----------------------------       

  )اميد غلامي(     »3« ةگزين - 57

2از خطدايره فاصلة مركز  2y x ست باا برابر :  

 
2 2

2 1 1 2 5 5
52 1

| ( ) |
| OH |

( )

  
  

 
  

  

   : بنابراين .هستنيز ايجاد شده وتر عمودمنصف  OHاز طرفي

2 245 5 4 9 32R ( ) ( )        

  )36 تا 33هاي  صفحه -جبر و معادله –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )اميرهوشنگ خمسه(     »4« ةگزين - 58

 nبـــه مجموعـــة Aعضـــوي mتعـــداد تـــوابعي كـــه از مجموعـــة

  : داريم. است mnشود تعريف ميBيعضو

4
2

2 1
4

   

  )40تا  38هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )محمدمصطفي ابراهيمي(     »3« ةگزين - 59

  : اگر برابرند، gو fدو تابع

fاولاً gD D،ــد ــر   باشــ ــه ازاي هــ ــاً بــ fxثانيــ D ــته ، داشــ

f:باشيم (x) g(x) .   

  : ها را نداريم ، شرط برابري دامنه»3«در مورد گزينة 

0gD R { }      0وfD : ( , )   

  . با هم برابر نيستند» 3«پس توابع گزينة 

  )48تا  41اي ه صفحه -تابع –1حسابان (  

 ----------------------------------------------       

  )محمدصالح ارشاد(     »1« ةگزين - 60

  : كنيم را رسم مي fنمودار تابع

  

  )48تا  44هاي  صفحه -تابع –1حسابان (  

fR  

غ ق ق
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  11:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 1آزمون «پاسخ تشريحي 

 )1( رياضي

  )علي شهرابي(     »3« ةگزين - 61
2 22 1 4 3 2 2 0x x x x x         

2 24 2 4 1 2 12b ac ( ) ( )( )         
2 12 2 2 3 1 32 2 2

b
x

a

    
      

1تر معادله  پس جواب كوچك 3  ًبرابر است بااست كه تقريبا :  
1 3 1 1 7 0 7/ /     

11اين مقدار در بازة 2( , )  قرار دارد .  

  )77تا  70هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------        

  )علي شهرابي(     »4« ةگزين - 62
0، ريشة مضاعف داشته باشد بايد2براي آن كه معادلة درجة  پس ، :  

2 24 0 4 4 3 0b ac ( m) ( )(m )        
2 416 48 0 4 12 0 12

m
m m (m )(m )

m


          

  

2ريشة مضاعف معادلة 0ax bx c   2برابر با
b

a
  است، پس ريشة

8مضاعف اين معادله
m در هر دو حالت داريم. شود مي :  

                          4 14 18 2m x k       

           12 312 18 2m x k       

3 12 182mk     

  )77تا  70هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------        

  )نيما سلطاني(     »2« ةگزين - 63
  : حل اول راه

1 0 0x y a b c        
3 0 0 9 3x y a b c        
2 2 2 4 2x y a b c          

0
9 3 0
4 2 2

a b c

a b c

a b c

  
   
    

  

  : دهيم را در دو معادلة ديگر قرار مي cمقدار
9 3 0 8 2 0
4 2 2 3 2

c a b a b a b a b

a b a b a b
        

          
  

2 68
a

c
b


    

  

xهرگاه: حل دوم راه   وx   ة محل برخورد نمودار يك تابع درج
  . به صورت زير خواهد بود ها باشند، معادلة تابعxبا محور 2

y k(x )(x )      
1xبا توجه به شكل  3وx   با محـور دار تابع نمومحل برخوردx  هـا
  : توان نوشت هستند يعني مي

2Sy          ،1 3 22Sx


          ،1 3y k(x )(x )    

2 2 1 2 3 2 2k( )( ) k k            

2
2

2 1 3 2 8 6 8
6

a

y (x )(x ) y x x b

c


          
 

  

  )82تا  78هاي  صفحه -ها دلهها و نامعا معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------        

  )كفش حميد زرين(     »2« ةگزين - 64
  : متر باشد، داريم 35تر از  خواهيم فاصلة جسم از زمين بيش ابتدا مي

2 235 5 20 20 35 5 20 15 0h t t t t            
2 4 3 0 1 3 0t t (t )(t )         

1 3
1 3

t
t

h
  

     

25طبق رابطة 20 20h t t        نمودار تـابع ارتفـاع جسـم برحسـب ،
. زمان به صـورت يـك سـهمي اسـت كـه دهانـة آن رو بـه پـايين اسـت         

بايست دقت كنيم جسم از نقطة رأس سهمي به بعد در حـال برگشـت    مي
  . يابيم به سطح زمين است، پس زمان مربوط به نقطة رأس را مي

20 20 22 2 5 10S
b

t
a ( )

  
   

  
  

و تـوپ  بـوده   35تر از  زماني كه فاصلة توپ از سطح زمين بيشبازة پس 
2باشد عبارتست از ميدر مسير بازگشت  3( , ).   

  )93تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------        

  )نيما سلطاني(     »2« ةگزين - 65
2 2 1y x           ،2

1 1y (m )x mx m     
2

1 1 2 1 2 1y y y (m )x mx m x        2بالايyاست  
21 2 1 0(m )x (m )x m        

  : شرط آن كه عبارت درجة دوم همواره مثبت باشد
0 0a ,    

20 2 4 1 1 0(m ) (m )(m )        )1  
2 24 4 4 8 4 0m m m m        

مضاعف

مضاعف
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  12:   صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 شهريور 1آزمون «پاسخ تشريحي 

23 4 0m m     

2

4
3

3 4

m

m m    



 
  

4
3m (I)  0ياm   

0 1 0 1a m m (II)      )2  
4
3I II m   

  )93تا  78هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------        

  )علي ارجمند(     »1« ةگزين - 66
3 2

2
2 2 2 0

1
x x x

x x

  
 

 
  

3 2 2
2

2 2 2 2 2 0
1

x x x x x

x x

     
 

 
  

3 2
2 2

10 0
1 1

x x x(x )

x x x x

 
   

   
  

2هـاي درجـة دوم   كه در عبارت با توجه به آن 1(x ) 2و 1(x x )   ،
0  2و ضريبx     اي همـواره مثبـت    مثبت اسـت، هـر دو چنـد جملـه
0xباشند، در نتيجه پاسخ نامعادله به صورت مي  باشد مي .  

  )93تا  83هاي  صفحه -ها هها و نامعادل معادله -1رياضي (
 ----------------------------------------------        

  )نيما سلطاني(     »1« ةگزين - 67
  : با توجه به جدول مشخص است كه

1 (1(a ) 1ريشــة عبــارت اســت و بعــد ازx   رخ داده اســت پــس
1بايد 1a   باشد :  

1 1 2a a (I)     
بايد مثبت باشد، چون بين دو ريشـه كـه مخـالف علامـت      2xضريب) 2

 Aاســت منفــي شــده اســت و چــون بــا توجــه بــه عبــارت 2xضــريب
)4رابرب 2xضريب a) است خواهيم داشت :  

4 0 4a a (II)     

2 4 3a Z
I II a a

      
3aپس  1است و عبارت به صورتA (x )(x b)      خواهـد شـد

ــه داراي  ــة 2ك 1xريش  1وx a  ــي 1xيعن  2وx   ،ــت اس
2bيعني   .  

3 2 1a b      
  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------        

  )هيلمهدي نصرال(     »2« ةگزين - 68

5 3 3 5 3 8 2| ax | ax ax             

0aكنيم ميفرض   باشد، پس :  

8 2
x

a a

 
   

2 1 84 16 162a , b
a a

          

4تناقض   16 4x (b , )
x ( , )

   

  : منفي باشد تا جهت نامساوي عوض شود aپس بايد

8 24 2 1 1a , b
a a

          

2 1 1a b        
  )93تا  83هاي  صفحه -ها ها و نامعادله معادله -1رياضي (

 ----------------------------------------------        

  )نادريوهاب (     »2« ةگزين - 69
  : دهندة يك تابع باشد، بايد داده شده، نشان پيكانيبراي اين كه نمودار 

2

0 2 2

0 2 2

1 2

2 1 0 1 0 1
2 1 0 1 0 1

b

b

b | b |

b b (b ) b

b b (b ) b





 

         
         

  

1 2| b |    

2 2
2 2

( , ) f

( , a b) f


  

  

يا1
1

1
02 2 3

4

b

b

a
a b a b

a





      
 

  

  )100تا  95هاي  صفحه -تابع -1رياضي (

 ----------------------------------------------        

  )اميرهوشنگ خمسه(     »4« ةگزين - 70
3xدر حوالي  هـاي  ، علامـتf وg      متفـاوت اسـت، بنـابراين همـواره

  . ها نامثبت است ضرب آن حاصل

  )108تا  101و  93تا  83هاي  صفحه -تركيبي -1رياضي (

  

f تابع است
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( هندسه  
 

  )كتاب تابستان(  »1«گزينة  -71
انـد و لـذا    ، به حالت تساوي دو زاويه با هم متشابهADEوABCهاي مثلث
  : داريم

12 6
19 12

AB AC x

AE AD x x


  

 
  

12 12 19 6( x) (x )(x )      
2 13 30 0 15 2 0x x (x )(x )         

2
15

x

x


   

  

   :برابر است باADEوABCنسبت تشابه دو مثلث
12 12 4

2 19 21 7
AB

k
AE

   


  

  2 16
49

ABC

ADE

S

k
S




    

  )50تا  45هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  
----------------------------------------------    

  )كتاب تابستان(  »2«گزينة  -72
هاي دو مثلث متشابه برابر مربـع نسـبت تشـابه آن دو مثلـث      نسبت مساحت

  :است، پس
2
3k   :2 نسبت تشابه 4

9k    

2 18 123  تر محيط مثلث كوچك   

  )50تا  45هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  
----------------------------------------------    

  )نيا شروين سياح(  »1«گزينة  -73
  :اند، زيرا دو زاويه متشابهساوي تبه حالت ADFوABEهاي مثلث

1 1

90

AB || DF ˆ ˆA F ABE ~ ADF
AF

ˆ ˆB D

 

    

 
 


  

متشابه برابر با نسبت تشابه  هاي متناظر در دو مثلث دانيم كه نسبت ارتفاع مي
   : بنابراين. است

  

2
1

12 2 45
h DF

/
h AB

     

  )47و  46هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (    
----------------------------------------------    

  )نويد مجيدي(  »4«گزينة  -74
  :اند، داريم به حالت تساوي دو زاويه متشابه FECوADFدو مثلث

  

1 1
8 4
6 3

EC
k k

AD
   )نسبت تشابه(  

2
1

16
9

FEC

ADF

S

k (*)
S




    

  :اند، پس خواهيم داشت شابهتهم مABCوFECدو مثلث

2 2
8 4 16

14 7 49
FEC

ABC

S
EC

k k (**)
BC S




     )نسبت تشابه(  

16 9 9
49 16 49

(*) , (**) ADF

ABC

S

S




     

  )47و  46هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (    
----------------------------------------------    

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  -75

 برابر تعداد قطرها ،ضلعي nدر هر  3
2

n n  بنابراين. است:  

 3 3 2 52
n n

n n n


      ها تعداد ضلعتعداد قطرها  

ضلعي برابـر   nهاي داخلي هر  مجموع اندازة زاويه  02 180n    اسـت .
  :پس

  0 0 05 2 180 3 180 540       
  )55و  54هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------    

  )محمد خندان(  »3«گزينة  -76
اما براي عكس قضية . هاي دو شرطي هستند قضيه» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه

اگر در يك چهارضلعي اندازة دو قطر مسـاوي و عمـود بـر هـم     «، »3«گزينة 
  :دارد، مانند شكل زير مثال نقض وجود» .گاه چهارضلعي مربع است باشند، آن

 غ ق ق

 تر محيط مثلث كوچك
تر محيط مثلث بزرگ

مورب
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  
  )64تا  56هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------    

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة  - 77

  .الزاويه، طول ميانة وارد بر وتر، نصف طول وتر است در هر مثلث قائم

2 12 6BC AM BM     

رو بـه ايـن    داشته باشد، طول ضـلع روبـه  30اي زاوية  اگر مثلث قائم الزاويه

    :داريم BMHالزاوية زاويه، نصف طول وتر است، پس در مثلث قائم

  
130 32B̂ MH BM     

  )64و  60هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------    

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة  -78

  

1 1

1 1

ˆ ˆA C
AME ~ CMD

ˆ ˆE D

  
 

  

2DM CD

ME AE
     

  )59تا  56هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------    

  )محمد خندان(  »4«گزينة  -79

  

22با توجه به فرض مسئله 
ABC

S AH  از طرفي با توجه به شـكل  . است

1
2ABC

S AH BC   باشد، پس مي:  

2 12 2 4
BC

AH AH BC AH      

1، طول ارتفـاع وارد بـر وتـر،    ABCالزاوية  يعني در مثلث قائم
طـول وتـر    4

زاويـة داخلـي    ترين كوچككتاب درسي، اندازة  64طبق تمرين صفحة . است

تـرين زاويـة خـارجي آن     و در نتيجه اندازة بزرگ 15الزاويه  اين مثلث قائم

180برابر  15 165    است.  

  )64صفحة  -ها چندضلعي -1هندسه (    

----------------------------------------------    

  )نويد مجيدي(  »2«گزينة  -80

ABهاي مسئله اگر فرض كنيم كه با توجه به داده bوAD a  و محـيط

 زيـر ، آنگاه با وضعيت موجـود در شـكل   دهيم نمايش  Pالاضلاع را با متوازي

  . مواجه خواهيم بود

  

ˆ180جــا كــه از آن ˆA B    ــرض مســئ ــه ف ــا توجــه ب ــم، پــس ب له، داري

1 1 90ˆ ˆA B  90و در نتيجهAMB


 و از اين روAMB


الزاويـه   قـائم 

ABدر ادامه با توجه به اين كه. است || DCخواهيم داشت ،:   

AMD MD AD a


  2الساقين است متساوي 1 1ˆ ˆ ˆA A M    

BMC MC BC a


  1الساقين است متساوي 2 2ˆ ˆ ˆB B M    

2 2 22 6P (a b) (a a)
DC MD MC b a

a a a

 
         

  )64تا  56هاي  صفحه -ها چندضلعي -1هندسه (    
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 1زمون آ«تشريحي پاسخ    
  

  )2( هندسه  
 

  )محمد خندان(  »3«گزينة  - 81

  
ACبا فرض  y  وBD x ،مطابق شكل داريم :  

20 402
16080 2

x y
x y

x y x y

         


 


  

  60 302 2
y

   


 )100)  زاوية محاطي
60

x

y

  
 




  

  )17تا  11هاي  صفحه -2هندسه (    
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »3«گزينة  - 82
هاي دو وتر از يك دايره با  كتاب درسي، اگر اندازه 13طبق فعاليت صفحة 

  : ها با هم برابر است، پس هاي نظير آن كمان ةاندازهم برابر باشند، 
 AC BD AC BD    

  : حال مطابق شكل داريم

  
0 0 0

1 1 1 1150 180 30ˆ ˆ ˆ ˆA O A O (*)       

  



 

  1 0 0

1

30 202 2
(*)BD

Â BD
BD BD

Ô AC BD




    
  

  

. است 0180برابر با  BDو  AC ،CDهاي  از طرفي مجموع اندازة كمان

  : لذا داريم

   
00

0 0

2020
180 140AC CD BD CD      

  )14تا  11هاي  صفحه -2هندسه (    
----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »4«گزينة  -83
ــر ACاگ AD ــد، آن ــاه باش ˆگ ˆACD ADC اگـرـ فـرـض كنـيـم . اســت

ˆACD    ،2 انــدازة زاويــة خــارجيباشـدـˆ ˆ ˆBAD ACD ADC    
   : حال با توجه به شكل داريم. است

  
 

 


2 42 6

22

BDˆBAD BD
ADB

ADˆADC AD


    

  
     

  

  : مركزي است، داريم AOBكه زاوية حال با توجه به اين

 6 6
ˆACDˆ ˆ ˆAOB ADB AOB ACD

     
  )17تا  10هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )اميرمحمد رضازاده(  »3«گزينة  - 84
 AMBˆدو برابـر   ABكمان  محاطي است، در نتيجه اندازة AMBˆزاوية 

زيرا زاوية مركـزي   ،الاضلاع است متساوي OABمثلث . باشد مي 060يعني 

AOB  است و  060برابرAO  وBO بنابراين شعاع دايره . با هم برابرند
4Rنيز برابر  AB  است .  

  
از رابطـة زيـر     مركزي رو به زاوية كه طول كمان روبه حال با توجه به اين

  : شود، لذا داريم محاسبه مي

180
R

  طول كمان  

 4 460180 3AB
 

    

  )14تا  11هاي  صفحه -2هندسه (    
----------------------------------------------      

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  - 85
   0180AD DE EB    





0 0 0

0
60 80 180

40
EB

EB

   

 
  

 )زاوية محاطي(

 )زاوية مركزي(

)زاوية محاطي(

)زاوية ظلي(
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 1زمون آ«تشريحي پاسخ    
  

  
  : در نتيجه داريم

  DE AD EB DE AD EB (*)      
تر است به  دانيم در بين دو وتر از يك دايره، وتري كه بزرگ از طرفي مي

  :شود كه نتيجه مي (*)لذا بنابر رابطة . باشد تر مي مركز دايره نزديك

3 1 2h h h   
  )17و  13، 11هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  - 86
   : داريم

0 040 80ˆABC AC    

 
0 0360 80
2AB BC AB BDC


     

 0140AB   
  : در نتيجه

 0 0 0140 80 1102 2
BACˆBDC


    

  )14و  13هاي  صفحه -2هندسه (    
----------------------------------------------      

  )نرگس كارگر(  »2«گزينة  -87

  
  : مطابق شكل با توجه به روابط طولي در دايره داريم

2 2
3 4 2 6

1 1 6 2 9 3
MA MB MC MD (x) x

PT PD PC y ( ) y

        


         
  

6 3 9x y      
  )23و  19، 18هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )محمد خندان(  »4«گزينة  -88

  

   :طبق روابط طولي در دايره داريم

9 16 13 13 5MA MB MT MT ( R)( R) R           

25S   :است، پس 2Rمساحت دايره برابردانيم  از طرفي مي     

  )19و  18هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )كتاب تابستان(  »1«گزينة  - 89

2 2
1 25 d (R R )   مماس مشترك داخلي  

2 2
1 2 1 2 1 2169 25 169 12(R R ) (R R ) R R           

  :درنظر بگيريم، داريم xاگر كمترين فاصله بين نقاط دايره  را 

  

1 2 1 2 13 12 1d R x R x d (R R )           
  )23تا  20هاي  صفحه -2هندسه (    

----------------------------------------------      

  )حسين حاجيلو(  »2«گزينة  - 90

R,O(C(و  C)R,O( ةتوجه كنيد كه اگر دو داير  مماس مشترك   هم

داخلي داشته باشند و هم مماس مشترك خارجي، آنگاه طول مماس مشـترك  

  : تر است، زيراعاً از طول مماس مشترك داخلي بيشخارجي، قط











22

22

)RR(OOL:

)RR(OOL:  

2: L L طبق فرض  

2 2 2 22OO (R R ) OO (R R )          

2222 22 )RR(OO)RR(OO   
222 2 )RR()RR(OO   

4932322 222  )()(OO  

7 OO  
  )23تا  20هاي  صفحه -2هندسه (    

  

دايره

  طول مماس مشترك خارجي

  داخليطول مماس مشترك 
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( هندسه    
 

  )محمد خندان(  »2«گزينة  -91
هشـت برابـر مسـاحت مثلـث      MNCBبا توجه به اينكه مسـاحت ذوزنقـة   

AMN توان نوشت است، مي:  
8 9

ABC AMN AMN AMN AMN
MNCBS S S S S S           

BCبا توجه به اين كه  MN تـوان نتيجـه گرفـت كـه دو مثلـث       است، مي
AMN  وABC پس. متشابه هستند:  

2
9 3 3ABC

AMN

S
AB AB

AB AM
S AM AM





       
 

   

3 2MB
AM MB AM

MA
       

  )47و  46هاي  هصفح -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  
----------------------------------------------    

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »3«گزينة  -92
در حالت متناسب بودن دو ضلع و تسـاوي زاويـة    EAFو ABCدو مثلث 

اند، زيرا  بين اين دو ضلع متشابه EAF BAC است و داريم:  

  4 1 3 1
8 2 6 2

AF AE AE AF
,

AC AB AB AC
       

نسبت تشـابه   برابرهاي دو جزء فرعي متناظر،  در دو مثلث متشابه، نسبت طول
  .است

1 3 1 1
2 6 4 2 2

AD AE m
m

AD AB m

 
     


  

  )47و  46هاي  هصفح -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  
----------------------------------------------    

  )حسين حاجيلو(  »4«گزينة  - 93
1ABكنــيم فــرض مــي ABCالزاويــة مطــابق شــكل در مثلــث قــائم  و

2AC   ،داريمباشد :  

  
2 2 55 2 2

BC
BC AB AC CM       

  : همچنين داريم

090

ˆ ˆC C
ABC ~ MNC

ˆ ˆA M

   
 

  

2
5

5 52
2 4 16

MNC

ABC

S
CM

k k
AC S




     )نسبت تشابه(  

5 111 16 16
(ABMN)

(ABC)

S

S 
     

11
1116 2 25 5

16

(ABMN)

(MNC)

S
/

S 
     

  )50تا  45هاي  صفحه -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  
----------------------------------------------    

  )سروش موئيني(  »3«گزينة  -94

3ضلعي محدب  nتعداد كل قطرهاي 
2

n(n )   3است و از هـر رأسn  

  : پس ،گذرد تا قطر مي
1 33 126 2

n(n )
n n


      

  12 9 542


  تعداد قطرها  

  )55ة صفح -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------    

  )محمدطاهر شعاعي(  »4«گزينة  -95
  :پس. الساقين است اي برابر باشند، آن ذوزنقه متساوي اگر دو قطر ذوزنقه

  
5 3 3 2 8 4AD BC x x x x          

5 2 1 3 3 4 4x x x x        محيط ABCD  
10 3 40 3 37x      

  )63تا  61هاي  هصفح -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------    

  )محمد خندان(  »2«گزينة  -96
Aله به دسـت آوردن طـول  با توجه به شكل زير خواستة مسئ B   بـا  . اسـت

OAو OABتوجه به تشابه دو مثلث B     و اين كه نسبت ارتفـاع دو مثلـث
  : برابر نسبت تشابه است، داريم

  
35 4 2

6
AB OH mm / cm

k
A B OH A B m

    
    

  

3 2 3
2

35 10 4 2 10 35 10 6 56 4 2 10
m / m

A B m
A B m /

  


        
  

  

   . متر است 5پس طول درخت 
  )50تا  45هاي  هصفح -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  

----------------------------------------------    

هاتساوي زاويه
تبديل همة اعداد به متر
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة  -97

  
ــلعي  ــوازي MNPQچهارض ــت و در آن   مت ــلاع اس 2الاض

AC
MN   و

2
BD

NP  باتوجه به برابري قطرها داريم. است:  

2 2
AC BD

AC BD MN NP      

الاضلاعي كه دو ضلع مجاور آن برابر باشـند، يـك لـوزي اسـت، پـس       متوازي
  .باشد لوزي مي MNPQچهارضلعي 

  )64و  61تا  59هاي  هصفح -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------    

  )سيدسروش كريمي مداحي(  »3«گزينة  - 98
  :كنيم و ارتفاع وارد بر وتر را رسم مي  الزاويه، ميانه در اين مثلث قائم

  
  :وارد بر وتر نصف طول وتر است، پس داريم ةدانيم طول ميان مي

1
1 22 52

ˆ ˆAM CM BC A C /       

1 1 1 45ˆ ˆˆ ˆM M A C     خارجي ةزاوي AMC :  

45 ،2 ةرو به زاوي الزاويه، طول ضلع روبه در مثلث قائم
طول وتر اسـت،   2

  :پس داريم

1 45ˆAMH : M    

2 2 1 2 212 2 2 2 2AH AM BC        

  )64و  60هاي  هصفح -ها چندضلعي -1هندسه (    
----------------------------------------------    

  )محمد خندان(  »3«گزينة  -99
ABاگر x 2وCD x فرض شود و ارتفاع ذوزنقه راh  ،درنظر بگيريم

  : مطابق شكل و طبق قضية تالس داريم

   

  

1 12 2
ME MD AB

DAB : ME || AB ME ( )
AB DA


      

1 22 2
MF MA CD

ADC : MF || DC MF ( )
CD AD


      

1 2 2 2
CD AB x

( ) , ( ) EF MF ME


      

  : داريم OABو OEFحال با توجه به تشابه دو مثلث

  

1 1 1
2 1 2

1 1
2 3 6

h hEF h
h

h AB h h
     


  

1
1
2

1
2

OEF

ABCD

h EFS

S h (AB CD)

 
 

  
  

1
12 6 2

1 3622

h x

h (x x)

 
 

  
  

  )50تا  45هاي  هصفح -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  

----------------------------------------------    

  )محسن محمد كريمي(  »3«گزينة  - 100

ــاي  مثلــث ــد و اضــلاع  متشــابه AHCو  AHBه ــه  AHو  BHان ك

پس ميانه هـاي  . اند، دو ضلع نظير هم هستند هاي متوسط اين دو مثلث ضلع

  : در نتيجه. وارد بر اين دو ضلع نظير هم هستند

2
2 3 3

AM
K

CN
AB

K
AC

AB BH.BC BH AB

CH.BC CH ACAC




 


    


  

3AM

CN
   

  )47 و 46هاي  هصفح -قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن -1هندسه (  

  

تالس

تالس

 )نسبت تشابه(
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( فيزيك  
 

 )معصومه افضلي(     »3«گزينة   -101

در حالت پايا، طبق معادلـة پيوسـتگي، بايـد در مـدت زمـان يكسـان، حجـم        

  . لوله وارد و از آن خارج شود بهيكساني از شاره 

2
41 1 2 2 3 3

(A d )
A v A v A v




    

1 3
2 3

32 2 2
1 1 2 2 3 3 2

d d
d d

d v d v d v



    

2 2 2
3 3 3 39 4 4 8 5( d ) ( d ) / d v     

3 336 34 2 m
v v

s
      

  )86تا  82هاي  هصفح -1 فيزيك(    

----------------------------------------------        

 )سيدعلي ميرنوري(     »4«گزينة  - 102

بنـابراين . رود تـر باشـد، جسـم كمتـر در مـايع فـرو مـي        هر چه مايع چگـال 

3 1 2     است .  

  )81تا  78هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )معصومه افضلي(     »3«گزينة  - 103

بـا ورود وزنـه بـه     ،كامل پر شـده اسـت  طور  به) 1(در شكل چون ظرف آب 

b(Fظرف، مقداري آب با وزني به اندازة نيـروي شـناوري   از ظـرف بيـرون    (

از طرفي از . دهد يابد و عدد ترازو را كاهش مي ريزد و جرم آب كاهش مي مي

پـس طبـق   . شـود  به سمت بالا وارد مي bFشناوري طرف آب به وزنه نيروي

بـه سـمت    ،bFةن از طرف وزنه نيز به آب بـه همـان انـداز   وقانون سوم نيوت

  : بنابراين. دهد پايين نيرويي وارد شده و عدد ترازو را افزايش مي

  2(عدد ترازو در حالت (  

b) 1(عدد ترازو در حالت  bF F    وزن ظرف  وزن آب  

  . ماند ر باقي ميعدد ترازو بدون تغيي در نتيجه

  )81تا  78هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )مهرداد مرداني(     »2«گزينة  - 104

تراز يكسان اسـت، پـس اگـر آب در     مايع ساكن، فشار در نقاط هميك براي 

  : واحد پايين بيايد، داريم xلولة سمت راست به اندازة

  

1 2 0 1 2 030 2P P P g( x) g( x) P         

0 8 30 1 2 20/ ( x) x x cm       

30 20 10x cm     

  )77تا  70هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )اسماعيل امارم(     »3«گزينة  -105

 ، ازباشد، با افزايش ارتفاع 100kPaدرياي آزاد داراي فشار هواياگر سطح 

  : چگالي متوسط هوا باشد، داريم شود، پس اگر فشار هوا كاسته مي

00
P P

P gh P
gh


       

3

3

100 90 10 10
92800 28

7 5 7100 92 5 10
272700

( )

g
/( / )

g

 
   
  



  

  )78تا  70هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )مهرداد مرداني(     »2«گزينة  - 106

  
  

  

شهر فريدون
سميرم
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

متري  سانتي 50فشار ناشي از وزن پيستون در حالت اول باعث اختلاف ارتفاع

در حالـت دوم وزن پيسـتون و وزن وزنـه     .دو شاخة لوله شده اسـت مايع در 

وزن پيستون . شود ميدر دو شاخه مايع  يمتر سانتي 90باعث اختلاف ارتفاع 

  : ناميم، پس مي Wو وزن وزنه را Wرا

2

2

80 30 10 1

100 10 10 2

W
: g ( ) ( )

F AP g h
W WA

: g ( ) ( )
A





                 


  

50 9 5 590

W

A W W W
W W

A

    
  

40 8 0 8 5m kg
W / W m / m m kg

        

  )78تا  70هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )بهنام ديبايي(     »3«گزينة  -107

  
  : همتراز يكسان است، پس يك سيال ساكن، فشار در نقاطدر 

1 2M N A BP P P gh P gh        

3 2 3 22 10 10 20 10 0 9 10 10 20 10A BP P /              

4000 1800 4000 1800A B B AP P P P         

2200B AP P Pa    

  )78تا  70هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )مهرداد مرداني(     »2«گزينة  - 108

   
   : فشار هستند، داريم هم Nو Mكه نقاط با توجه به اين

BPمتر ستون مايع سانتي 200فشار ناشي ازM N AP P P    

Bمتر ستون مايع سانتي 200فشار حاصل از AP P    

 cmHgمتر ستون مـايع فشـاري معـادل چنـد     سانتي 200اكنون بايد ببينيم

  : يعني. دارد

1 35 200 13 5 Hg( h) ( h) / / h        

20Hgh cm   

يعني . متر جيوه دارد سانتي 20معادل يمتر از اين مايع فشار سانتي 200يعني

  . كمتر استBمتر جيوه از فشار مخزن سانتي A ،20فشار مخزن

  )78تا  70هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )مهرداد مرداني(     »1«گزينة  -109

بريزيم، نيروي وارد بـر   Wاي مقداري مايع به وزن اگر در يك ظرف استوانه

هـا   هـايي كـه مسـاحت مقطـع آن     اما در ظـرف . شود مي Wكف ظرف برابر

  : ترتيب زير است يكنواخت نباشد، وضعيت به

  
  : پس ،شود طرف بالا باز مي ون در شكل اين سوال دهانة ظرف بهچ

0 3 10 3F W / N     

از طرف ديگر اگر فشاري بر سطح مايع وارد شود، افزايش فشار در تمام نقاط 

  . مايع يكسان خواهد بود

  )78تا  70هاي  هصفح -1فيزيك (    

----------------------------------------------        

 )ناصر اميدوار(     »4«گزينة  -110

تـر و شكسـتن    ها قوي  تر باشد، پيوند بين مولكول چسبي بيش هر چه نيروي هم

  . شوند چكان خارج مي تري از قطره هاي درشت تر است و قطره آن سخت

ديگر  ها از يك آن ها و افزايش فاصلة تر مولكول يشافزايش دما باعث جنبش ب

  . شود چسبي مي و كاهش نيروي هم

  ها كاهش قُطر قطرهچسبي  كاهش نيروي همافزايش دما 

  )70تا  66هاي  هصفح -1فيزيك (    

  

حالت اول
جيوه

حالت دوم

مايع

كفمايع

2بر1تقسيم

www.konkur.in

forum.konkur.in



  

  21:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي   »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )2( فيزيك  
 

  )امير ستارزاده(  »3« ةگزين -111

رود و نه به وجود  كند كه بار الكتريكي نه از بين مي اصل پايستگي بار بيان مي

   . شود بلكه از جسمي به جسم ديگر منتقل مي ،آيد مي

  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين -112

وارد  qبـه بـار   2qو1qاندازة نيروهـاي الكتريكـي كـه هـر يـك از دو بـار      

ها در نقطة آن برايندبنابراين  .هم استها در خلاف  ابر و جهت آنركنند، ب مي

O صفر است .  

12 811 2 2 2
1

1 212 822 2 2 2
2

8 1 10 2 10
96 10

32 1 10 2 10
912 10

k | q || q | k k
F

r ( )
F F

k | q || q | k k
F

r ( )

 



 



    
  
  
    

   
 

  

نيروهاي الكتريكـي   صفر باشد، بايد qكه برايند نيروهاي وارد بر بار براي اين

اندازه و در خـلاف   هم ،كنند وارد مي qبه بار 4qو 3qكه هر يك از دو بار

  . جهت يكديگر باشند

3 43 4 42 2 2 2
3 4 4

4 16 24
12

k | q || q | k | q || q |
F F r cm

r r r
      

  

 بايـد بنابراين . است 28cmبا برابر Oنقطة از 4qبار در حال حاضر فاصلة

متـر   سـانتي  24جا كنيم تا فاصله بـه   طرف چپ جابه متر به سانتي 4را  4qبار

  . برسد

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )اسماعيل حدادي(  »1« ةگزين -113

F)12كند وارد مي) 2(به بار ) 1(نيرويي كه بار اندازة  )


نيرويـي كـه   اندازة با  

F)21كند وارد مي) 1(به بار ) 2(بار  )


  : هستند يكسان 

)1                (12 21F F  

11 21 2 1 1
2 12 1 2 1

21 2( )a F m a mF
a

m a F m a m
         

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )اسماعيل امارم(  »3« ةگزين -114

ميدان الكتريكي و جهت ميدان الكتريكي حاصل از هر اندازة با توجه به رابطة 

  : داريم ،Mو Oيك از بارها در نقاط

  
  .) نيازي به تبديل واحد نيست(

1 2
1 2

2 2 4
99 9 9

2 2 16 4
9 81 81

O

M

k k k
E E E

k k kE E E

  


   
    

  

  )17تا  10هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )نيما نوروزي(  »3« ةگزين -115

. حتمـاً مثبـت اسـت    Aqتوانيم نتيجه بگيريم كه بار ابتدا با توجه به شكل مي

  : آوريم به دست مي Oرا در نقطة Bqاندازة ميدان الكتريكي حاصل از بار

  
9 6 7

2 2 2
9 10 12 10 108 10

1 10
B

B
k | q | N

E
Cr ( )




  

   


  

  : از طرفي طبق رابطة فيثاغورس داريم

2 2 2 2 2
A B A BE E E E E E      

7 2 7 2 7 2 2180 10 108 10 10 20 9 12 9( ) ( ) ( ) ( )          
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716 9 10A
N

E
C

     

  : آوريم را به دست مي Aqحال اندازة بار
97

2 4
9 1016 9 10

10
A A

A
k | q | | q |

E
r 


      

616 10 16A| q | C C      
AEبا توجه به جهت


0Aq، بارOدر نقطة   است.   

16Aq C   
  )17تا  10هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )سيدعلي ميرنوري(  »1« ةگزين -116
  : داريم Bو Aبا توجه به معلوم بودن پتانسيل الكتريكي دو نقطة

65 10
100 10B A

q C
B A V V , V V

U q V q(V V )
 

 
       

6 45 10 100 10 5 5 10U ( ( )) U / J              

45يعني انرژي پتانسيل الكتريكي آن به اندازة 5 10/ J يابد كاهش مي .  
  )27تا  21هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )افضلي معصومه(  »1« ةگزين - 117
  : طبق اصل پايستگي انرژي داريم

2 2
0

10 2U K U K E | q | dcos m(v v )               

19

4
1 1 6 10 4 19 2

8 10
10 1 6 10 8 10 1cos , |q| / C

N
d cm , E

C

/ ( )
    

 
        

27 2 2 10
0 0

1 1 6 10 0 16 102 / ( v ) v          

5
0 4 10 m

v
s

    

  )27تا  21هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )احسان كرمي(  »1« ةگزين -118

ميدان الكتريكي در داخل يك جسم رساناي منـزوي و بـاردار، در كسـري از    

)910ثانيه  s) شود صفر مي.  
  )31تا  27هاي  صفحه -2فيزيك (    

----------------------------------------------         

  )فرد خسرو ارغواني(  »3« ةگزين -119
0كاهش پيدا كرد% 30كه  و پس از آن Qبار خازن را در ابتدا 7Q / Q  

طبق رابطـة . گيريم درنظر مي
21

2
Q

U
C

      ،بـا ثابـت مانـدن ظرفيـت خـازن ،

  : توان نوشت مي
2 20 7 0 49 0 49U Q / Q

( ) ( ) / U / U
U Q Q

 
      

%0 49100 100 51U / U U

U U

 
    

  
  .  كاهش يافته است% 51در نتيجه، انرژي الكتريكي ذخيره شده 

  )40تا  32هاي  صفحه -2فيزيك (    
----------------------------------------------         

  )سيده محمدصادق مام(  »3« ةگزين - 120
  : توجه

د جدا كنـيم،  از مول ي،دن با اختلاف پتانسيل معينر كرهرگاه خازني را پس از پ
  . ماند بار خازن همچنان ثابت مي ،تغيير ظرفيتبا 

طبق رابطـة  ،در ميان صفحات خازن الكتريك با ثابت با قرار دادن يك دي

0
A

C
d

   ، ظرفيت شود برابر مي .  

  : حال با توجه به موارد فوق و روابط خازن داريم

0طبق رابطة -
A

C
d

  4الكتريك با قرار دادن دي   4ظرفيت خازن 

  . شود برابر مي
Qبا توجه به رابطة - CV برابر  4د و چون بعد از جدا كردن خازن از مول

1ماند اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت مي Qشدن ظرفيت،
  . شود مي 4

1با  -
Vشدن اختلاف پتانسيل دو سر خازن و بـا توجـه بـه رابطـة     4

E
d

  و

ميـدان الكتريكـي بـين     ، بزرگـي )فاصلة ميان صفحات خازن( dدنت مانثاب

1صفحات
  . شود برابر مي 4

توان  را مي خازنيكنواخت بين صفحات يك ميدان الكتريكي بزرگي : راه دوم
  : دست آورد از رابطة زير نيز به

0
0 0

QdQ
AV Q QCE E

d d d A A


     

 
  

  . ثابت است Aو Qمقدار

2 1 2
1 2 1

1
4

E E

E E


  


  

  )40تا  32و  26هاي  صفحه -2فيزيك (    
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  )1( فيزيك  
 

 )مهرداد مرداني(     »4«گزينة  -121

اگر ابعاد طـلا را تـا مقيـاس نـانو     . صحيح هستند» 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

نقطـة ذوب طـلا در   . (يابـد  كاهش دهيم، نقطة ذوب آن به شدت كـاهش مـي  

01064 معموليابعاد  C 0427اما در مقياس نانو C است (.    

  )66تا  64هاي  حهصف -1 فيزيك(    

----------------------------------------------       

 )سيدعلي ميرنوري(     »2«گزينة  -122

 دارد،مويين، طولي از لولـه كـه درون آب و سـيال قـرار     هاي  در خصوص لوله

تـر   باريـك ) ب(در اينجـا چـون لولـة    . اهميتي ندارد، بلكه قطر لوله مهم است

   . است) الف(است، ارتفاع ستون آب در آن بيشتر از لولة 

  )70و  69هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )بهنام ديبايي(     »2«گزينة  - 123

  
  : جرم جيوه و آب يكسان است

m m  

( V) ( V)     

)1                  (13( Ah) ( Ah) h h       
  : از طرفي داريم

)2           (28h h   

1 2 2 26( ) , ( )
h cm , h cm    
  : بنابراين فشار ناشي از اين دو مايع در كف ظرف برابر است با

100 100 100 13 2 1 26 5200P ( h) ( h) ( ) Pa           
  

  )78تا  70هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )مرتضي جعفري(     »3«گزينة  -124

ــا  ــر      ب ــه درون آب براب ــر نقط ــار در ه ــده، فش ــكل داده ش ــه ش ــه ب توج

0P gh P         است و با يكسان بودن نـوع مـايع در دو ظـرف، فشـار بـه

ارتفاع از سطح آزاد مايع وابسته است و بـا افـزايش آن، فشـار در نقـاط نيـز      

زاد مايع خود نسبت به ارتفاع نقطـة از سطح آ Bارتفاع نقطة. يابد افزايش مي

A از سطح آزاد مايع خود بيشتر است بنابراينA BP P طـور مشـابه    و به

Cنيز Dو Cبراي نقاط DP P است .  

  )78تا  70هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )مهرداد مرداني(     »4«گزينة  -125

    

A BP P  

0P P P    

دانيم كه فشار حاصل از ستون جيوه صرفاً براساس فاصلة قائم سـطح آزاد   مي

  : اكنون داريم. لوله است انتهايجيوه درون ظرف و 

053 80 0 8 64 64h Lsin h / cm P cmHg        

  : حال داريم

74 64 10P P cmHg      

 .چنـد پاسـكال اسـت   بـا  معـادل   10cmHgاكنون بايد محاسبه كنيم فشـار 

   : داريم

13600 10 0 1 13600P gh / Pa       

  )78تا  70هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )فرشيد رسولي(     »3«گزينة  -126

  . شكل بايد برابر باشد Uدر دو طرف لولة Aنقطةتراز  سطح همفشار روي 

جيوه

جيوه

آب

آب

آب جيوه آب جيوه

آب جيوه

جيوه آب

جيوه آب

جيوه

جيوه

لوله

لوله لوله

لوله
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0P P P P    

0P P P P     

P P P    

  

P gh gh     

3 31500 0 8 10 10 1 10 10/ h h         

0 75 75h / m cm    

  )78تا  70هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )نهالي سيدامير نيكويي(     »3«گزينة  -127

  : در حالت اول، با توجه به شناور بودن تخته داريم

  
  : داريم. شناور است تختهدر حالت دوم نيز 

  
  : با مقايسة دو حالت فوق داريم

b bF F  

  )81تا  78هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )معصومه افضلي(     »1«گزينة  - 128

  ): الف(حالت 

20W N  عدد نيروسنجW   

  ): ب(حالت 

20 16 4b bF F N     عدد نيروسنجbW F   

جا شده توسط جسم  جابه ميدس نيروي شناوري برابر وزن شارةطبق اصل ارش

  . است

4 10bF W m     

0 4 400m / kg g    

  )81تا  78هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )مرتضي جعفري(     »2«گزينة  -129

شـود و فشـار آن    با كاهش سطح مقطع، جريان هوا در لولة افقـي، تنـدتر مـي   

در بنابراين، فشار هوا در لولة سمت چپ كمتـر از فشـار هـوا    . يابد كاهش مي

آيـد و در   آب در لولة سمت چپ بـالا مـي   لولة سمت راست است و در نتيجه

از طرفي با توجه به يكسان بودن ابعاد دو لولة . رود لولة سمت راست پايين مي

به همان اندازه در لولـة   ،آيد قائم، هر اندازه كه آب در لولة سمت چپ بالا مي

تراز از يك مايع ساكن  همچنين، فشار در نقاط هم. رود سمت راست پايين مي

  : يكسان است، پس) Bو Aنقاط(

3
3 3

0 0

1 10
0 0 2 1000A A B

g kg

cm m
A B A A B h h , P (P )Pa

P P gh P P
 

  
       

3
0 010 10 2 1000 20000 1000B Bh P P h        

1 0 05 520h / m cm       

  
  )86تا  82و  78تا  70هاي  حهصف -1فيزيك (    

----------------------------------------------       

 )اميرحسين برادران(     »3«گزينة  - 130

ها در حالـت جامـد يعنـي در     آن ها مانند فاصلة مولكول در حالت مايع فاصلة

1010حدود  1( m) A


   .است 

  )63تا  60هاي  حهصف -1فيزيك (    

  

جسم

شدهمكيدههواي آبروغن

هواي اي  پيمانهفشار 
 مكيده شده

روغن

جسم

جسم

جا شده جابه شارة آب

روغن

ايپيمانه روغن آب

هواي مكيده شده آب
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  )1( شيمي  
 

 )نژاد ايمان حسين(     »1«گزينة  -131

، جرم كل مـواد موجـود در مخلـوط واكـنش ثابـت      جرمبنابر قانون پايستگي 

 ترتيـب  بـه  كه جرم نقره سولفيد و نقـرة خـالص   به ايناست، همچنين با توجه 

گرم بوده است، پس جرم گوگرد موجـود حـداقل    7/121و  7/153 برابر با

تـر از ايـن مـاده باعـث توليـد       گرم باشد، چرا كه مقدار كـم  32 برابر با بايد

 32تـر از   شود اما اگـر بـيش   تر از عدد بيان شده نقره سولفيد مي مقداري كم

ممكن است بخشي از آن در واكنش شركت نكنـد،   ،گرم گوگرد داشته باشيم

  . گرم گوگرد داريم 32پس ما حداقل نياز به 

  )58تا  56هاي  صفحه -1 شيمي(    

----------------------------------------------     

 )ميلاد كرمي(     »3«گزينة  - 132

  : دنباش ميها به صورت زير  واكنش موازنه شدة هاي معادله

3 4 2 3 4 22 3 6I) Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)    

3 2 3 2 22II) NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)    

2 2 2 24 2III) MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     

3 22 2 3IV) NaN (s) Na(s) N (g)   

  . نادرست هستند» پ«و » ب« هاي عبارتپس 

  )60تا  58هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )زاده بهزاد تقي(     »4«گزينة  - 133

  :باشند به صورت زير مي ها موازنه شدة واكنش هاي معادله

3 5 3 9 2 2 2 24 12 10 6C H N O (l) CO (g) H O(g) N (g) O (g)    )الف  

2 2 34 3 2Fe(s) O (g) Fe O (s)  )ب  

2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)   )پ  

بـه  هـاي اكسـايش بـوده كـه      اي از واكـنش  واكنش فلز آهن با اكسيژن نمونه

  . گيرد آرامي انجام مي

  )67و  61تا  58، 56هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  - 134

  : هاي موازنه شدة واكنش سه فلز مورد نظر با اكسيژن معادله

2 2 34 3 2Al O Al O   

2 2 34 3 2Fe O Fe O   

22 2Zn O ZnO   

  : ها بررسي عبارت

است، به همين دليل سـرعت واكـنش    Feتر از بيشZnپذيري واكنش) الف

  . باشد تر مي اكسايش آن نيز بيش

ولي بـه دليـل متخلخـل بـودن اكسـيد      در برابر خوردگي مقاوم است Al)ب

رود كه همة فلز به زنگار تبديل  واكنش اكسايش آهن تا جايي پيش مي ،آهن

   . شود

گـرم گـاز    Al ،24هاي موازنه شده به ازاي هـر مـول   با توجه به معادله) پ

   . شود گرم گاز اكسيژن مصرف مي Zn ،16اكسيژن و به ازاي هر مول
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2ها، جرم اكسيد فلز آهن جرم مولي گونهبا توجه به ) ت 3(Fe O نسبت بـه   (

2فلز آلومينيماكسيد  3(Al O   . باشد تر مي ، در مقدار مول يكسان، ببيش(

  )62تا  60هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )مؤيديعلي (     »2«گزينة  -135

  : هاي گفته شده به صورت زير است ساختار لوويس تركيب

      
    

      

    

  

  
  

     

  )65و  64هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )علي مؤيدي(     »4«گزينة  - 136

طور كلي اتمي كه در سمت چـپ فرمـول    به. استنادرست » ب« عبارتتنها 

     . ، اتم مركزي است)هيدروژناتم جز  به( شود ميشيميايي نوشته 

  )65و  64هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )نظر حامد پويان(     »2«گزينة  -137

  : هاي نادرست بررسي عبارت

بـه شـمار    ي فسيليها هاي ناشي از سوخت از جمله آلاينده 3O ):پ(عبارت 

  . آيد نمي

نمـودار   در نيمكرة شمالي در حال كاهش اسـت و مساحت برف ): ت(عبارت 

       . بيانگر اين موضوع است) 3(

  )71 تا 68هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  - 138

     . شوند بر پاية مواد گياهي مانند نشاسته ساخته ميهاي سبز  پلاستيك

  )75و  74هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )حامد رواز(     »2«گزينة  -139

تري نسبت به گاز اكسيژن دارد، اين گـاز در سـاختار    گاز اوزون پايداري كم

نيـز  در لاية تروپوسـفر  دارد و آلايندة هواكره  جفت الكترون پيونديخود سه 

  . داردو محافظتي در لاية استراتوسفر  گاز اوزون نقش مفيد. باشد مي

  )80تا  77هاي  صفحه -1شيمي (    

----------------------------------------------      

 )نظر حامد پويان(     »1«گزينة  - 140

  : ها بررسي عبارت

  . هاي گوناگون مولكولي يا بلوري يك عنصر آلوتروپ گويند به شكل )الف

        )ب
  

    
  

 12
8  

در هواي آلـوده   2Oو 2NOگازهاي اوزون تروپوسفري از واكنش ميان )پ

  . شود توليد ميو در حضور نور خورشيد 

  . تري نسبت به گاز اكسيژن دارد گاز اوزون نقطة جوش و جرم مولي بيش) ت

  )80 تا 78 و 65، 64 هاي صفحه -1شيمي (    

  
  

 اوزونگاز ناپيوندي هاي  شمار الكترون

 اكسيژنگاز ناپيوندي هاي  شمار الكترون
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  27:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )2( شيمي  
 

 )زواره رسول عابديني(     »4«گزينة  -141

، خـاك، پشـم و   هاي پيشين فقط از برخي مواد طبيعي مانند چوب، سنگ انسان
اما با گذشت زمان توانستند موادي مانند سفال را توليد  بردند، پوست بهره مي

سفال مادة . تري داشتند و برخي فلزها را نيز استخراج كنند كه خواص مناسب
  . باشد طبيعي نمي

  )3 و 2هاي  صفحه -2 شيمي(    
----------------------------------------------     

 )ميلاد كرمي(     »4«گزينة  -142

  : هاي صحيح به صورت زير است مقايسه
1   (Li Na K   
2  (Li Na K    
3 (K Na Li    
4  (Li Na K   

  )12تا  9هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )عليمحمدي موسي خياط(     »4«گزينة  - 143

دارند به  24sزيرلاية تمامي عنصرهاي دورة چهارم در آرايش الكتروني خود
  . هستند 14sداراي زيرلاية كه 19K ،24Cr ،29Cuجز

  )16تا  14هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  -144

  : ها بررسي پرسش
تـرين مصـرف سـالانه را در بـين صـنايع       فلز آهن در سطح جهان بـيش ) الف

  . گوناگون دارد
هايي از فلزهاي نقره، مس، پلاتين در طبيعـت بـه حالـت آزاد     وجود نمونه) ب

لاي خـاك   هاي زرد لابـه  ها يا رگه كلوخه شكلطلا نيز به . گزارش شده است
  . شود يافت مي

  ) پ
3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

  )19تا  17هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(     »3«گزينة  -145

  : معادلة موازنه شدة واكنش
3 33 3FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)    

هـا شـامل   يوني بوده و فراوردة آن ، تركيباتNaOHو 3FeClهاي محلول
3Fe(OH) وNaCl مطابق معادلة موازنه شـدة واكـنش،   . نيز يوني هستند

در اين واكنش يك فراوردة جامـد و يـك فـراوردة محلـول تشـكيل شـده و       
اگـر در  . مجموع ضرايب مواد در دو طرف معادلة واكنش نيز با هم برابر است

 2Fe(OH)استفاده شـود، رسـوب   2FeCl، از3FeClاين واكنش به جاي
  . شود كه رنگي است تشكيل مي

  )20 و 19هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )مسعود روستايي(     »1«گزينة  -146

  : ها دليل نادرستي ساير گزينه
  . تر است بيش Agاز Naپذيري واكنش: »2«گزينة 
تر  روي بيشفلز پتاسيم براي تبديل شدن به كاتيون از فلز تمايل : »3«گزينة 
  . است

لاي  لابههاي زرد  يا رگه ها كلوخه شكلفقط طلا به در ميان فلزها، : »4«گزينة 
   . شود يافت ميخاك 

  )21تا  18هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  -147

2از  2COدر فرايند انجام شده، تنها عنصر اكسـيژن بـه صـورت    3Fe O در
  : توان نوشت شود، پس مي مخلوط واكنش خارج مي

6
2 3

10 801 1 100
g g

?kg O ton Fe O
ton g

     

2 3
2 3 2 3

1 3 16
160 1 1
mol Fe O mol O g O

g Fe O mol Fe O mol O
    

3
1 240
10

kg
kg O

g
   

1000 240 760kg  مانده جرم جامد باقي  
  )25 تا 21هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------     
 )مسعود روستايي(     »2«گزينة  - 148

100 6050
x

  3درصد خلوصCaCO  
330xخالص  g CaCO 

  3 22 3
3 3

1 130 100 1
mol CaCO mol CO

? g CO g CaCO
g CaCO mol CaCO

    

2مقدار نظري  2
2

44 13 21
g CO

/ g CO
mol CO

   

 100 20 10013 2/
    بازده  

2
13 2 20 2 64100

/
/ g CO


 مقدار عملي  

  )25تا  21هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )زواره رسول عابديني(     »2«گزينة  -149

   : واكنش به صورت زير است معادلة موازنه شدة
2 3 2 22 2 3NO(g) NO (g) NH (g) N (g) H O(l)     

32 3
3

1560 22 4
mol NH

? g H O L NH
/ L NH

   

2مقدار نظري  2 2
3 2

3 18 6752 1
mol H O g H O

g H O
mol NH mol H O

    

80%540100 100675    بازده درصدي  
  )25 تا 21هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------     

گرم خالص

مقدار عملي
مقدار نظري

مقدار عملي

مقدار عملي
مقدار نظري

خالص
ناخالص
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  28:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  -150

  . صحيح است» 3«گزينة كتاب درسي،  27شكل صفحة  مطابق
  )27صفحة  -2شيمي (    

----------------------------------------------     
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  -151

  .هستنددرست » ت«و » الف«موارد 
  : هاي نادرست بررسي عبارت

هـا از   مواد طبيعي و مواد مصنوعي سـاخته شـده از آن  ): پ(و ) ب(هاي  عبارت
دسـت   بـه ) تمـام كـرة زمـين   (هر سه بخش سنگ كره، آب كره و هـوا كـره   

  .اند صورت يكسان توزيع نشده اين مواد در همة جوامع به. آيند مي
 بـه منظـور  اسيم، نيتـروژن و فسـفر   از كودهاي شيميايي حاوي پت): ث(عبارت 

  . شود ها استفاده مي سبزيجات و ميوهتر  بيشافزايش رشد و توليد 
  )5تا  3هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  -152

 الكتريكـي، هاي رسـانايي   راي خاصيتطور كلي فلزات موادي هستند كه دا به
خواري هستند و عمومـاً سـطح صـيقلي دارنـد ولـي نـافلزات        گرمايي و چكش

خوار نبوده و بـا ضـربه خـرد     چكش ساناي الكتريسيته و گرما نيستند،معمولاً ر
وجود دارد، مثل كربن كـه در   ميانها نيز در اين  شوند، البته برخي استثناء مي

يـك   Aبا توضـيحات بـالا    پس. باشد حالت گرافيت رساناي الكتريسيته مي
نيز يك  Dباشد و  يك نافلز مي Cاست، ) گرافيت(كربن  Bفلز است،  شبه

 .فلز است

  )9تا  7هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -153

صورت سؤال، به طـور كلـي، تغييـرات شـعاع     داده شده در با توجه به نمودار 
  . تر از تناوب سوم است اتمي در تناوب دوم بيش

  : ها بررسي ساير گزينه
)11همان عنصر سديم  A: »1«گزينه  Na) و  1ايـن عنصـر در گـروه    . است
  . اي قرار دارد جدول دوره 3دورة 

)15همان عنصر فسفر  C: »2«گزينه  P) و  15ايـن عنصـر در گـروه    . است
در هر گروه از بـالا بـه پـايين شـعاع اتمـي      . اي قرار دارد جدول دوره 3دورة 

بـه   15گـروه   پنج عنصر ابتدايياز اين رو ترتيب شعاع اتمي . يابد افزايش مي
  : صورت زير است

83 51 33 15 7: Bi Sb As P N    شعاع اتمي  
  . اي قرار دارند در دوره سوم جدول دوره Eو  Aعناصر : »3«گزينه 

  )14تا  10هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -154

3Scنماد شيميايي يون پايدار اسكانديم به صورت   3نه . (استCs (  

اي قـرار   نماد شيميايي سزيم كه در گروه اول و دورة ششم جدول دوره: توجه
  .باشد مي Csدارد، به صورت 

  )16صفحة  -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 155

هاي خاص طلا، بازتاب زيـاد پرتوهـاي خورشـيدي اسـت كـه       يكي از ويژگي
  . سبب شده از آن در ساخت كلاه فضانوردان استفاده شود

  )17صفحة  -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -156

هـا بـه صـورت آزاد     تركيب و بعضي از آن شكلاغلب عنصرها در طبيعت به 
  .شوند يافت مي

  )18صفحة  -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  - 157

پـذيري   تر باشد، واكنش شدن به كاتيون بيش هر چه تمايل فلزات براي تبديل
، در هـواي  Xنسبت به فلـز   Mبنابراين واكنش فلز  است؛تر  بيشها نيز  آن

از بقيـة   Mداري فلز  باشد و همچنين، تامين شرايط نگه تر مي  مرطوب سريع
تـر از فلـز    كم Xپذيري فلز  كه واكنش با توجه به اين. دشوارتر استفلزات 

M تر  به دليل بيش پذير نخواهد بود و بيان شده انجام است؛ بنابراين واكنش
بـراي تشـكيل    Y، تمايل فلـز  Zنسبت به فلز  Yپذيري فلز  بودن واكنش
  . باشد تر مي تركيب بيش
  )21تا  19هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------     
 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -158

بـه   اند، درسي ارائه شده كتاب پذيري تعدادي از فلزها كه در مقايسة واكنش
  : صورت زير است

K Na Mg Al Ti Zn Fe Cu Ag Au          
توان به كمـك كـربن جـدا كـرد ولـي       را مي FeOهمچنين آهن موجود در 
  .توان با كربن استخراج نمود پذيري بالا نمي سديم را به علت واكنش

  )21تا  19هاي  صفحه -2شيمي (    
----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  - 159

فلزها منابعي تجديدناپذير هستند زيرا سرعت مصرف فلزها از سرعت توليـد  
تر است؛ به عبارت ديگر، سرعت استخراج فلزها از سنگ معـدن از   ها بيش  آن

  .تر است سرعت برگشت فلزها به طبيعت بيش
  )27و  26هاي  صفحه -2شيمي (    

----------------------------------------------     
 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 160

هـاي   موجب نابودي گونـه فلزات است؛ بازيافت ) ب(تنها مورد نادرست مورد 
  .شود زيستي كمتري مي

  )28صفحة  -2شيمي (    
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  29:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 شهريور 1زمون آ«پاسخ تشريحي    
  

  )1( شيمي  
 

  

 )زاده بيژن باغبان(     »3«گزينة  -161

ه و دهنـد  واكـنش هـر عنصـر از   هـاي   تعداد مـول اتـم   ،در معادلة موازنه شده
با » 3«گزينة  يها در فراوردهتنها هاي هر عنصر  تعداد اتم .فراورده برابر است

        . باشد ها برابر مي دهنده همان عنصر در واكنش هاي تعداد اتم
  )60تا  58هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )زاده بيژن باغبان(     »3«گزينة  -162

، خـرد  خوردگي فلز علاوه بر تركيب فلز با اكسيژن بايد همراه با تـرد شـدن  
 ؛شـود  در غير اين صورت خوردگي محسوب نمي. و فرو ريختن فلز باشد شدن

  . شود يابد اما دچار خوردگي نمي فلز آلومينيم اكسايش ميبراي نمونه 
  )61و  60هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )علي مؤيدي(     »3«گزينة  - 163

   : داده شده به صورت زير است هاي گونهساختار لوويس 

  
      

  : هاي ظرفيتي هر ماده عبارتست از شمار الكترون

4 4 4 1 8CH         ،2 2 2 4 2 1 10C H       

2 5 5 10N          ،   4 6 10CO     
  )65و  64هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )علي مؤيدي(     »1«گزينة  -164

تايي شـدن   هاي ناپيوندي و هشت ساختار داده شده با گذاشتن جفت الكترون
  : ها، به صورت زير كامل خواهد شد اتمهمة 

  
برابـر بـا   ) پيوندي و ناپيوندي(ها  شمار الكترونمجموع با توجه به ساختار بالا، 

هـا و   از سـوي ديگـر بـا توجـه بـه شـمارة گـروه اتـم        . باشد الكترون مي 30
  : ها خواهيم نوشت هاي ظرفيتي آن الكترون

2 2 2 10 12 8 30N O C       
فـت تركيـب داده شـده    گ تـوان  هاي ياد شده، مي با برابر شدن شمار الكترون

q)0. باشد بدون بار مي )  
  )65و  64هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )عليمحمدي موسي خياط(     »3«گزينة  -165

2Nو CO ،NOاكســيدهاي نــافلزي ماننــدبرخــي  O  بــه صــورت در آب
  . دهند اسيدي نمي خاصيتشوند و به آب  مولكولي حل مي

  : ها بررسي ساير گزينه
 كلسـيم اكسـيد  ها از  آب درياچهبودن اسيدي ميزان براي كنترل : »1« ةگزين

  . شود استفاده مي
حـل شـده    2COآب گازداري كـه در آن  ازدر ساخت نوشابه : »2«گزينة 
   . شود استفاده مي ،است

كمـي  در آن  2COنيز به دليـل انحـلال گـاز    معموليآب باران : »4«گزينة 
  . باشد اسيدي مي

  )67 تا 65هاي  حهصف -1شيمي (    
----------------------------------------------     

 )ميلاد كرمي(     »2«گزينة  -166

20 9 1000 900/ kg CO   2ميزانCO  توليدي از زغال سنگ  

20 36 1000 360/ kg CO  2ميزانCO  توليدي از گاز طبيعي  
2900 360

1
( )kg CO

12 ماه 2ميزانCO  توليد شدة ساليانه  

215120kg CO  

2درخت
2

115120 79619kg CO
kg CO

  درخت?  

  )71حة صف -1شيمي (    
----------------------------------------------     

 )حامد رواز(     »3«گزينة  -167

اكسيد توليـد   مقدار كربن دي. اند نادرست بيان شده» ت«و » پ« هاي عبارت
تقريباً دو برابر گـاز   شده هنگام توليد مقدار معيني برق با استفاده از نفت خام

اي اسـت نـه كـربن     تـرين گـاز گلخانـه    اكسيد مهـم  كربن دي طبيعي است و
   . مونوكسيد

  )71تا  69هاي  حهصف -1شيمي (    
----------------------------------------------     

 )مسعود روستايي(     »3«گزينة  - 168

  . باشند ميدرست » پ«و » ب« هاي عبارت
   : ها دليل نادرستي ساير عبارت

018به زمين كرةي دماميانگين اي  بدون اثر گلخانه) الف Cرسد مي .   
اي مانع از خروج پرتوهاي گسيل شده از سطح زمين كـه   گازهاي گلخانه) ت

شـوند، بـه ايـن پديـده اثـر       تر و طول موج بلندتر هستند مـي  داراي انرژي كم
    . گويند اي مي گلخانه

  )73و  72هاي  حهصف -1شيمي (    
----------------------------------------------     

درخت

ماه
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 )زواره عابدينيرسول (     »3«گزينة  -169

CO)2اكسـيد  اي كـربن دي  ترين گـاز گلخانـه   مهم باشـد كـه نقـش     مـي  (

  . اي در آب و هواي كرة زمين دارد كننده تعيين

  )70تا  68هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )ملكان منصور سليماني(     »3«گزينة  -170

اوزون همانطور لوويس با توجه به ساختار . باشند درست مي) ت(و ) پ(موارد 

جفـت الكتـرون پيونـدي     3جفت الكتـرون ناپيونـدي و    6بينيم داراي  كه مي

جفـت  شـمار  هـاي ناپيونـدي بـه     بنابراين نسبت تعداد جفـت الكتـرون   .است

اي پرانـرژي  هاي اوزون پرتوه مولكول. باشد مي 2هاي پيوندي برابر با  الكترون

كنند و بـر اثـر واكـنش برگشـت      را جذب مي) فرابنفش(با طول موج كوتاه و 

  . كنند را آزاد مي )فروسرخ( تربا طول موج بلندو  تر پرتوهاي كم انرژي

  
  : هاي نادرست شكل درست عبارت

  . ناچيز استدر هواكره مقدار آن  اوزون دگرشكلي از اكسيژن است كه )الف

  . تر از اوزون است پذيري اكسيژن كم واكنش) ب

  )79تا  77هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 171

  : كنيم ها را موازنه مي گزينه ةموجود در هم  معادلة واكنش

  : »1« ةگزين

2 2
22 2 3CO O CO    

  : »2« ةگزين

2 2 3
2 13 2 4 2N H NH     

  :»3« ةگزين

3 8 2 2 2
75 3 4 6C H O CO H O     

  :»4« ةگزين

2 2 3
33 2 4NO H O HNO NO   

  

 ةها در گزين دهنده ها به مجموع ضرايب واكنش نسبت مجموع ضرايب فراورده

    .ها است تر از ساير گزينه بيش» 3«

  )60تا  58هاي  حهصف -1 شيمي(    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -172

  : ها به صورت زير است هاي داده شده در گزينه ساختار لوويس مولكول

                              
  

                                                
  

  )65و  64هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -173

  : ها بررسي گزينه

3 4H PO )1  

جفـت الكتـرون    2هـاي اكسـيژن    حول سـاير اتـم  اكسيژن به غير از يك اتم 

   .ناپيوندي قرار دارد

                                 

  

3HNO )2  

  .وجود ندارد اتم هيدروژن و نيتروژن هيچ پيوند اشتراكيبين 

  

  ها مجموع ضرايب فراورده         
 هادهندهواكنشمجموع ضرايب 

  ها مجموع ضرايب فراورده         
  ها دهنده مجموع ضرايب واكنش  

  ها مجموع ضرايب فراورده      
  ها  دهنده مجموع ضرايب واكنش   

  ها مجموع ضرايب فراورده
  ها دهنده مجموع ضرايب واكنش
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2 4H SO )3  

وجـود  ) پيوندي جفت الكترون 6(الكترون پيوندي  12در اين ساختار مجموعاً 

    .دارد

  
2 3H SO )4  

   .الكترون ناپيوندي وجود دارددر اطراف اتم گوگرد يك جفت 

  
  )65و  64هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  -174

  :هاي تكميل شده به صورت زير هستند واكنش  

  2 3CO CaO CaCO   

2 3CO MgO MgCO   

  .باشند مي 3MgCOو CaOبه ترتيب Bو Aبنابراين

  )74 حةصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  - 175

   .خطرناك استي سمي و  ا اوزون تروپوسفري آلاينده

  )80تا  78هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -176

2( فلز آهن به صورت هماتيت 3Fe O و فلز آلـومينيم بـه   ) به همراه ناخالصي

2( صورت بوكسيت 3Al O در طبيعت وجود دارد )ناخالصيبه همراه.  

  )61و  60هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -177

  : ها بررسي ساير گزينه

1 (CuO  مس(II) اكسيد 

2 (2Na O  هـايي كـه داراي يـك ظرفيـت      براي كـاتيون (سديم اكسيد

   .)هستند، نيازي به استفاده از اعداد رومي نيست

4 (FeO  آهن(II) اكسيد 

  )63حة صف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -178

دهنـدة آن   هـاي تشـكيل   اتمظرفيت  ةالكترون در لاي 32داراي 4SnClزيرا 

جفـت الكتـرون    12اسـت و   4 برابر با است و تعداد پيوندهاي كووالانسي آن

  .)جفت الكترون ناپيوندي دارد 3هر اتم كلر . (ناپيوندي دارد

  )65و  64هاي  حهصف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »4«گزينة  - 179

A،B وC 2به ترتيبOتابش فرابنفش و تابش فروسرخ هستند ،.  

  
  )79حة صف -1شيمي (    

----------------------------------------------     

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 180

اي بالاست كـه باعـث    شود، دما به اندازه اي كه رعد و برق ايجاد مي در ناحيه

اكسيدهاي نيتروژن از واكـنش گازهـاي   . شود تشكيل اكسيدهاي نيتروژن مي

گـاز  . آيند وجود مي در دماي بالا نيز به نيتروژن و اكسيژن درون موتور خودرو

NO)2اكسيد نيتروژن دي (g)) باشد كـه از واكـنش آن بـا     اي رنگ مي قهوه

   : شود فر، اوزون تروپوسفري حاصل ميتروپوسلاية اكسيژن در گاز 

2 2 3NO (g) O (g) NO(g) O (g)    

  )80حة صف -1شيمي (    

نور خورشيد
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